

Российская Газета



№ 188 (8836)
24–30 августа 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 24 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 25 АВГУСТА > ПЯТНИЦА 26 АВГУСТА > СУББОТА 27 АВГУСТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 28 АВГУСТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 29 АВГУСТА > ВТОРНИК 30 АВГУСТА

МИХАИЛ ТЕРЕЩЕНКО / ТАСС



Дарья Дугина:

Пожалуйста, победите!

КИРГИЗИЯ



Механизм для безопасности
Глава МВД КР предложил создать антикриминальный центр ШОС

МИНИСТР внутренних дел Киргизии Улан Ниязбеков предложил создать в Бишкеке центр ШОС по противодействию международной организованной преступности. Об этом он заявил на совещании глав МВД стран Шанхайской организации сотрудничества в Ташкенте. По словам Улана Ниязбекова, центр может стать механизмом противодействия вызовам и угрозам безопасности на пространстве ШОС.

Общенациональный диалог

Осенью в КР пройдет Народный курултай



ОБЩЕСТВО

Артем Петров

В республике началась подготовка к проведению масштабного мероприятия — Народного курултая (НК). Соответствующий указ подписал президент КР Садыр Жапаров. Согласно документу, курултай состоится 25 ноября 2022 года.

По официальным данным, НК — общественно-представительное, совещательное, наблюдательное собрание, которое дает рекомендации по направлению развития страны. «В соответствии с Конституцией граждане КР имеют право участвовать в обсуждении и принятии законов, решений республиканского и местного значения. Они также вправе проводить курултай, являющиеся исторической традицией кыргызов», — отметили в пресс-службе главы государства.

Курултай созывается для дальнейшего укрепления межнационального согласия, консолидации гражданского общества и содействия социальной мобилизации в республике. «Президент считает, что назрела необходимость обеспечения общенационального диалога

для сплочения всех национальностей и этносов, составляющих народ Кыргызстана», — добавили в пресс-службе.

Садыр Жапаров утвердил состав организационного комитета по проведению Народного курултая. Оргкомитет возглавил госсекретарь КР Суйунбек Касмамбетов. Кабинету министров и управлению делами президента поручено решить финансовые и иные вопросы, свя-

Участников курултая будут избирать и делегировать сами местные жители.

занные с проведением Народного курултая. Участников будут избирать и делегировать сами местные жители. Депутаты местных кенешей проведут организационную работу, собрав местное население. На собраниях народ изберет делегатов. Избранный делегат примет участие в курултае, который

Курултай созывается для укрепления межнационального согласия и консолидации гражданского общества в республике

занные с проведением Народного курултая за счет средств резервных фондов председателя кабинета и главы государства.

Позже президент прокомментировал подписанный им указ на своей странице в социальной сети. «На курултае все ветви власти предоставят широкой общественности отчеты о проделанной работе за год и выслушают предложения. Многие задаются вопросом о том, кто может быть избран де-

легатом курултая. Участников будут избирать и делегировать сами местные жители.

легатом курултая. Участников будут избирать и делегировать сами местные жители. Президент заверил кыргыстанцев в том, что «отныне курултай не будет «дежурным», как раньше». Стоит отметить, что ранее депутаты парламента КР не приняли закон о курултае. Однако данный факт не помешал главе государства подписать указ о проведении мероприятия, так как в документе также идет речь об утверждении временного положения о Народном курултае.

СПРАВКА «РГ»

Согласно Конституции КР, Народный курултай — общественно-представительное собрание. Президент может освободить от должностей членов кабинета министров и руководителей иных органов исполнительной власти с учетом предложений парламента и Народного курултая. НК, как сказано в Основном законе, наряду с главами государства и кабинета, 10 тысячами избирателей принадлежит право законодательной инициативы. Кроме того, Совет по делам правосудия формируется из числа судей, составляющих не менее двух третей его состава, а также представителей президента, Жогорку Кенеша, Народного курултая и юридической общественности, составляющих одну треть его состава.

Министры обороны РФ и КР обсудили вопросы партнерства

СОТРУДНИЧЕСТВО

Министр обороны Киргизии Бактыбек Бекболотов принял участие в X Московской конференции по международной безопасности, в рамках которой встретился и провел переговоры с Сергеем Шойгу.

Согласно официальным источникам, главы оборонных ведомств РФ и КР обсудили в том числе принятую программу развития стратегического партнерства России и Киргизии в военной области до 2025 года. Стороны сошлись во мнении, что документ выполняется стабильно,

основательно и, как подчеркнул Сергей Шойгу, без каких-либо сбоев.

— Если говорить о военно-техническом сотрудничестве между нашими странами, то в этом отношении проблем нет, — отметил Сергей Шойгу.

В рамках конференции министр обороны КР также принял участие в пленарном заседании под руководством заместителя председателя правительства РФ Дениса Мантурова и встретился с представителями Федеральной службы по военно-техническому сотрудничеству России.

Николай Васильев

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В X Московской конференции по международной безопасности приняли участие руководители оборонных ведомств 35 стран. В ходе мероприятия обсуждались вопросы стратегической стабильности и безопасности в Азиатско-Тихоокеанском регионе, Африке, на Ближнем Востоке, в странах Латинской Америки и на европейском континенте. Московская конференция по международной безопасности проводится с 2012 года. Ее цель — рассмотрение наиболее актуальных вопросов международных отношений, в решении которых важную роль играют военные ведомства различных государств.

На Иссык-Куле введут новые ограничения

ЭКОЛОГИЯ

Ввести несколько новых ограничений на пляжах Иссык-Куля предложили в Госагентстве архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства (Госархстрой) КР.

В ведомстве намерены запретить на территории пляжной зоны проживание людей, размещение складских помещений, точек торговли, общественного питания, бань и саун, парных на воде, выходов канализационных трубопроводов и спусков воды из бассейнов для купания. Кроме того, под запрет попадут такие действия, как стирка белья, выгул и купание животных.

При этом в стометровой зоне от воды во всех парково-пляжных зонах должны быть установлены спасательные вышки, раздевалки, урны, благоустроенные скамьи и ночное освещение.

Запреты в Госархстрое предлагают ввести в связи с неблаго-

приятной экологической обстановкой на территории курортно-рекреационной зоны озера Иссык-Куль. Ранее на этот факт указал президент КР Садыр Жапаров. Главная причина, по мнению главы государства, в том, что «жители, организации, предприятия сбрасывают сточные воды и отходы в реки, а местами и непосредственно в озеро. Очистные сооружения отсутствуют вообще, а если и существуют, то качество очистки не соответствует установленным требованиям. В результате в озеро попадает большой объем опасно загрязненных сточных вод, содержащих органические и химические соединения».

Чтобы изменить ситуацию в лучшую сторону, президент запретил с первого января 2023 года работу пансионатов и домов отдыха, не имеющих современных очистных сооружений.

Егор Рамин

Наказание за преступления против детей ужесточили

ЗАКОН

В Киргизии вступили в силу поправки в Уголовный кодекс, ужесточающие наказание за преступления против половой неприкосновенности, жизни и здоровья детей. Соответствующий закон приняли депутаты парламента КР в июне 2022 года.

Как рассказала в интервью местному радио уполномоченная по правам ребенка КР Асель Чынбаева, отныне человек, совершивший покушение на половую неприкосновенность и духовно-

нравственное здоровье несовершеннолетнего, не будет освобождаться от уголовной ответственности в связи с истечением срока давности уголовного преследования, душевной болезнью или временным психическим расстройством.

— В отношении него не будут применять условно-досрочное освобождение и амнистию. Срок лишения свободы за такие преступления теперь составляет не менее 15 лет или пожизненное заключение, — объяснила Асель Чынбаева.

Андрей Гордеев